
Ameriki ter bil pokopan, so se vsi domači hudo 
prestrašili, misleč, da je prišel le njegov duh 
jz Amerike. Domačini so se pomirili šele 
potem, ko jim je natanko razložil, da je bil 
res hudo bolan, a ko je ozdravel, ga je ame
riška vlada poslala nazaj v domovino, ker ni 
imel dovolj sredstev. Sedaj toži poljska družba v 
Novem Jorku bolniščnično upravo za povrnitev 
pogrebnih stroškov, a tudi poljski delavci, ki 
so se udeležili pogreba, tožijo za odškodnino 
za izgubo časa. Uprava bolniščnice pa je v 
najhujši zadregi, ker ne ve, koga je pokopala 
mesto Volšterja. 

X Kupčija z deklicami r Avstraliji. 
Z ozirom na pritožbe zaradi krutega ravnanja 
z domačini v zapadni Avstraliji poroča list 
»Porth Morning Harald" baje iz gotovega vira, 
da v severozapadnem delu dežele redno pre
važa policija domorodne deklice v notranje 
kraje dežele, kjer jih prodajajo belcem, ki so 
nastavljeni na notranjih postajah. Policija sili 
deklice k potovanju. 

X Dom srbskih deklet v Budim
pešti. Veleposestnik Dungjerski je daroval 
250.000 kron za gradnjo doma srbskih deklet 
v Budimpešti. Dne 27. m. m. so položili te
meljni kamen. 

X Pomanjkanje vojaških zdrav
nikov. V avstroogrski armadi manjka zdrav
nikov. V aktivni službi manjka do 200 viših 
zdravnikov, teh bi moralo biti 290, oziroma 
276, a v službi jih je samo 92 in še ti so 
večinoma po vojaških šolah. Med 110 peš
polki ima le sedem polkov predpisano število 
zdravnikov, večina polkov ima 3, in sedem 
polkov le po dva zdravnika. Še slabše je pri 
kavaleriji. Vojna uprava zahteva od delegacij 
196.000 K za ustanove medicincem, kar pa 
ne bo zadostovalo. Zdravniki niso zadovoljni s 
sedanjimi gažami. 

X Grnfovstvu se Je odrekel. Grof 
Ferdinand Hofberg, součenec in prijatelj iz 
mladih dni nemškega prestolonaslednika, se je 
odrekel grofovskemu naslovu. Pred nekoliko 
časa je vzel za ženo deklico, ki je bila usluž
bena kakor prodajalka pri nekem izdelovalcu 
rokavic. 

X Narodna biblioteka v Parizu je 
najbogatejša. Šteje 3 milijone knjig in 200.000 
rokopisov. Zanjo pride »British Museum" z 
2 milijonoma knjig in 50.000 rokopisi. 

X Koliko človek zapije? Grozna je 
številka, s katero se lahko označi vsoto, ki jo 
človek zapravi za pijačo alkohola. Ako zapije 
človek dnevno 10 vin., znese to na leto 36 K; 
v 40 letih znese pa to 40 X 36 = 1440 K. 
če bi 40 let shranjeval to, bi lahko kupil za 
ta denar malo gospodarstvo, ako bi se še 
obresti priračunale! Kaj pa oni, ki zapije 
dnevno 20, 30 ali 40 h na alkoholu? Kdor 
zapije dnevno 20 h — ta zapije v 40 letih 
3000 kron, kdor pa zapija dnevno 30 h, ta 
potroši v 40 letih 4500 kron, kdor pa da 40 h 
dnevno za alkohol, ta zapije 6000 kron v 40 
letih Koliko zlatega časa pa se potrati v go
stilnah in koliko bolezni izide iz dima gostilnic! 
Kdor izpije na dan pol litra vina za 40 vin, 
ta potroši v 40 letih 6000 K! Koliko težko 
zasluženega denarja se vrže s tem v žrelo po
gubnemu alkoholu! 

X Bogata gledališčna igralka. Dvorna 
igralka Katarina Schrattova je kupila palačo 
Konigswarter na Kolovratringu za 720.000 K 
ter se v nji nastani, čim bo notranjost pre
urejena. Imenovana dama ima zveze z jako 
visokimi krogi. 

X Delovanje strupov na Ježa. Pred 
nekaj desetletji je glasoviti zoolog profesor Lenz 
opisal boj ježa s celo kopo gadov. Jež je gade 
premagal in pojedel, ne zmenivši se ni malo 
za njihovo pikanje. Pikali so ga tudi v jezi
ček, ali to mu ni prav nič škodilo. Od tega 
časa se je ukoreninilo mnenje, da strup sploh 
na ježa ne deluje, akoravno so nekateri o tem 
dvomili. Moderno zdravljenje z rumom je dalo 
povod, da so strokovnjaki delali poizkuse z ježi. 
Pustili so, da so strupene kače pikale ježe v 
jezik in v gobček. Ježi so precej oboleli, trpeli 
so tri ali štiri dni, a potem so popolnoma 
ozdravili. S tem je bilo dokazano, da je jež 
zavarovan proti delovanju strupa. Neposredno 
ubrizgavanje kačjega strupa je pokazalo nazadnje 
stopnjo, do katere je jež zavarovan proti temu 
strupu. Doza, ki je ubila morskega presička, 
se je morala desetkrat povečati, da je pri ježu 
provzročila le prehodno bolehanje Toda v je
ževi krvi niso mogli najti materije, ki bi mogla 
služiti kakor lek proti kačjemu strupu. Z dru
gimi poizkusi se je dokazalo, da je jež zava
rovan tudi proti drugim prirodnim strupom. 
Jež požre špansko muho, v katere telesu se 
nahaja hud strup, ne da bi mu kaj škodovalo. 
Prenese tudi dozo cijankalija, ki umori močno 
mačko v štirih minutah. Šele petkrat večja 
doza provzroči pri njem bolehanje. Jež ima 
torej res trdo kožo. Dober bi bil za — slo
venskega politika, ki se zaganja vanj strup 
klerikalnih kač. 

X Največja mesta. Bazen Dunaja je 
še 5 mest, ki imajo nad 2 milijona prebivalcev, 
in sicer: London 4,758.218, Novi Jork 
4,285.435, Pariz 2,722.731, Cikago 2,483.641 
in Berlin 2,094.269 prebivalcev. 

X Veliko posojilo. Dunajski mestni 
svet je sklenil najeti 360 milijonov kron poso
jila za mestno občino. Potem je lahko dr. 
Luegerju prirejati bankete, ki stanejo po 
60.000 K! 

X Proti bojkotu nemškega blaga 
se je zavzela ruska vlada. Gospodarska društva 
ruskih častnikov so dobila ukaz, naj podpirajo 
rusko industrijo ter ne naročajo blago iz Prusije. 

X Knez Stanislav, sin črnogorskega 
knezeviča Mirka, je umrl v Kotoru. Slovesno 
so ga prenesli na Cetinje s sodelovanjem vseh 
civilnih in vojaških oblasti, duhovništva, dru
štev in domačega prebivalstva. Po povelju 
cesarja Franca Jožefa ga je spremila do meje 
častna stotnija kotorske posadke. 

X Kanal GenovaBodensko jezero. 
Italijanski inženir Camimada je izdelal načrt 
za kanal, ki bo vezal Genovo z Bodenskim 
jezerom. Te dni je Camimada pred italijanskim 
kraljem predaval o tem svojim načrtu. Kralj 
mu je obljubil, da obišče razstavo, ki se v 
kratkem otvori in ki bodo na nji razstavljeni 
načrti omenjenega kanala. 

X čudna zmota se je pripetila v dr
žavni bolniščnici na Long Islandu pri Novem 
Jorku. Meseca avgusta lanskega leta je umrl v 
bolniščnici ter bil pokopan na zionskem poko
pališču v Novem Jorku 23 letni prisiljenec iz 
Avstrije Lazar Volšter. Pogrebne stroške 460 K 
je plačalo poljsko dobrodelno društvo v Novem 
Jorku. Več članov tega društva se je tudi ude
ležilo pogreba. Meseca septembra se je pa 
Lazar Volšter nenadoma pojavil v Komojolki 
v Galiciji, odkoder se je bil izselil spomladi v 
Ameriko. Ker je bila njegova rodbina uradno 
obveščena, da je Lazar umrl dne 7. avgusta v 

Raznoterosti. 


